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УДК 636.087,§

НОВА СИСТЕМА ОЦІНКИ КОРМІВ У молочних одиницях 
_________ КОРМУ Й ОДИНИЦЯХ ПРИРОСТІВ ЖИВОЇ МАСИ ТВАРИН

Скоромна О.І., к.с.-г.н..
Вінницький державний аграрний університет, Україна,
КуликМ.Ф., д.с.-г.н., ОбертюхЮ.В., к.с.-г.н,,
Інститут кормів УЛАН, Україна '

У багатьох країнах світу з розвинутим тваринництвом оцінку пожив* 
ності кормів визначають у крохмальних еквівалентах Кельнера, за сумою 
перетравних поживних речовин (СІШР), перетравної енергії (ПЕ), обмін* 
ної енергії (ОЕ), чистої енергії (ЧЕ), скандинавськими кормовими одинИ* 
цями, енергетичними кормовими одиницями і «вівсяними» кормовими 
одиницями в нашій країні та країнах СНД.

В основу нового методологічного підходу оцінки кормів і раціонів у 
молочних одиницях за продукцією молока покладено потребу корів у су* 
хих речовинах, сирому протеїні, цукрах, крохмалі та сирій клітковині. Н*у 
ми взята продуктивність із добовим надоєм 12, 14, 16, 18,20, 22, 24,26, 28, 
ЗО, 32, 36 і 40 кг молока від корови. Для синтезу 1 кг молока розраховані 
потреба у сухій речовині, сирому протеїні, сирій клітковині, крохмалі, цу
крах і сирому жирі для корів вказаної продуктивності.

Визначення продуктивної дії в молочних одиницях будь-якого виду 
корму за протеїном (МОКп) (в кг одержаного молока) для корів при різних 
рівнях добового удою проводиться за співвідношенням:

, КСПк _ , т-СПк ...МОКп = -------  або МОКп =  ----------, (1)
ПСПп СПп

де КСПк -  концентрація сирого протеїну в 1 кг оцінюваного корму, кг/кг; 
ПСПп -  потреба сирого протеїну для синтезу 1 кг молока при різних рівнях 
добового удою корів, кг/кг; СПк -  вміст сирого протеїну в 1 кг оцінювано
го корму, кг; СПп -  потреба сирого протеїну для синтезу молока при різ
них рівнях добового удою корів, кг; т -  рівень добового удою корів, кг.

Таку оцінку проводять аналогічно за сухою речовиною, тобто, молоч
ної одиниці корму (МОКср), цукрами та крохмалем (МОКв). Якщо корм 
містить більшу кількість сирої клітковини на суху речовину, ніж фізіологі
чна норма при різних рівнях добового удою корів, то враховується її де
пресивна дія (ДК), за формулою:

У *  Е Ж е  Ш е - Ш і  ...АЕ = -^ г —  або АЕ = -=——=-г-, (2)
ЕМОї МОе-ПЕї

де КСРк — відношення вмісту клітковини до сухої речовини в 1 кг оціню
ваного корму, кг/кг; КСРп -  відношення потреби клітковини до потреби
сухої речовини при різних рівнях добового удою корів, кг/кг; СКк -  вміст
сирої клітковини в 1 кг оцінюємого корму, кг; СРк -  вміст сухої речовини 
в 1 кг оцінюваного корму, кг; СКп -  потреба сирої клітковини для синтезу
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молока при різних рівнях добового удою корів, кг: СРп -  потреба сухої ре
човини для синтезу молока при різних рівнях добового удою корів, кг.

Визначення продуктивної дії в молочних одиницях будь-якого виду 
корму з врахуванням депресії клітковини за протеїном (МОКДКп) (в кг 
одержаного молока) для корів при різних рівнях добового удою прово
диться за наступним співвідношенням:

МОКп , ігтї'іг т -СПк-СРк СКпМОКДКп =  або МОКДКп = -------------------   . (3)
ДК СПп • СКк ■ СРп

Такі розрахунки проводять аналогічно за сухою речовиною, крохма
лем із цукрами.

Середній вміст білку в молоці корови з продуктивністю 20 кг для ро
зрахунків брали 3%, а вміст протеїну в приростах живої маси тварин 20%. 
Оцінений корм за продукцією молока, наприклад, мав такі показники: про
дукція молока 1 кг натурального корму за сухою речовиною складала 
250 г, за сирим протеїном 250 і крохмалю з цукром забезпечував одержан
ня 100 г. Далі проводимо наступні розрахунки. Оскільки в 100 і 250 г мо
лока міститься відповідно 3 і 7,5 г білка, то така його кількість буде знахо
дитися в 15 і 37,5 г живої маси приросту відгодівельного молодняка. Спів
відношення між одиницями приростів живої маси тварин і молочними 
одиницями корму представлено наступною формулою:

ОПЖМ = 0,15-МОК.
І кг взятого нами корму, який буде згодований бичку на відгодівлі 

зверх підтримуючого раціону, забезпечить за рахунок сухої речовини 
37,5 г приросту живої маси, такий же приріст забезпечить сирий протеїн і 
15 г крохмаль із цукром. У середньому приріст становитиме 30 г. При зго
довуванні бичку ЗО кг такого корму буде одержано 900 г середньодобового 
приросту живої маси. Така методика застосовувалася для оцінки продук
тивної дії всіх кормів, які були вивчені нами.

Таким чином, запропонована нами оцінка кормів у показниках МОК 
-  молочної одиниці корму базується на трьох вимірах продукції молока, 
зокрема, за сухою речовиною (енергією) МОКср, сирим протеїном МОКп і 
неетруктурними вуглеводами МОКв. За еталон такої одиниці пропонуєть
ся 1 кг молока. Тобто, 1 кг натурального корму чи його сухих речовин буде 
характеризуватися продукцією молока -  молочною одиницею корму в 3-х 
вимірах за вказаними показниками. Продуктивну дію кормів за прироста
ми живої маси тварин пропонується оцінювати в одиницях приросту живої 
маси тварин ОПЖМ, також за сухою речовиною ОПЖМср, сирим протеї
ном ОДЖМп та неетруктурними вуглеводами ОПЖМв, тобто, система 
оцінки є аналогічною оцінці в показниках молочної одиниці корму (МОК), 
За еталон пропонується брати 1 кг приросту живої маси. Прирости від 1 кг 
натурального корму або 1 кг його сухих речовин будуть характеризувати 
продуктивну дію корму в одиницях приросту живої маси тварин у трьох 
зазначених вимірах. Така оцінка кормів у молочних одиницях і приростах 
живої маси тварин є основою для складання раціонів за продуктивною ді
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єю кормів у трьох вимірах, а саме: за сухою речовиною (енергією), сирим 
протеїном та крохмалем із цукром.

УДН 636.598.033:631.115

ОСОБЛИВОСТІ ВИРОЩУВАННЯ ГУСЕЙ-БРОЙЛЕРІВ В УМОВАХ 
ПРИВАТНИХ І ФЕРМЕРСЬКИХ ГОСПОДАРСТВ

Слобода О.М., к.с.-г.н., доцент,
Львівський національний університет ветеринарної медицини та біотехналогіи 
імені С.З. Ґясицького, Україна 
Слобода Л.Я,,н.с.,
Інститут ЗіТ УААН, Україна

В наш час значний об’єм продукції тваринництва виробляється в ма
лих підсобних і фермерських господарствах. При цьому найбільш успішно 
в усіх формах власності і розмірах виробництв відроджується така скоро
спіла, багатоплідна і швидкоокупна галузь, як гусівництво. Високі показ
ники в розвитку гусівництва мають фермери Франції, Угорщини, Чехії, 
Польщі, Італії та Болгарії. В цих країнах поєднують годівлю гусей у при
міщеннях гранульованими кормовими сумішками з випасом на пасовищі. 
В умовах Львівщини пріоритетними породами стали: великі сірі, обро- 
шинські, легарти.

Важливо використовувати енергію росту птиці в ранньому віці, коли 
інтенсивно наростає найбільш цінна м’язова маса. Відгодівлю молодняка 
вигідно завершувати до початку линьки і зниження інтенсивності росту. 
Доцільно використовувати найкращі породи гусей та дешеві високопожи- 
вні корми для їх годівлі.

Успіх гусівництва залежить від створення належних умов при виро
щуванні гусенят. Гусенята ростуть швидко. При вилупленні вони важать 
100-120 г, а у віці 30 днів вже мають живу масу 2, а в 60 днів -  понад 4 кг. 
Утримують гусенят в приміщеннях з обігрівом протягом 30 днів (практич
но цілий травень). При довгому світловому дні гусенята більше їдять, кра
ще ростуть. Тому перший тиждень освітлення має бути цілодобовим. Із 
другого тижня освітлення скорочують щодня на півгодини, довівши до 16- 
17 год. і на цьому зупиняються аж до реалізації відгодованих гусенят. Піз
ніше вночі дають тільки слабе освітлення, щоб гусенята відпочивали, а ба
жаючі могли знайти корм і воду. До 20-денного віку гусенят не слід пуска
ти на воду, оскільки при цьому курка (індичка) -  квочка часто відрікається 
від них. А здоровими можуть бути гусенята, які не менше місяця перебу
вають під опікою квочки. При цьому гусенят зразу, коли вони вже всі об
сохнуть, обробляють такими ветеринарними препаратами: байтрил -  п’ять 
днів; нутрил -  п’ять днів; бай кокс -  ще п ’ять днів; випоюючи їх разом із
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